

姑苏区8街道开展垃圾分类共同缔造活动

解决了居民大件垃圾“无处安放”难题,提升公众环保意识

为推广姑苏区大件垃圾免费收运项目,进一步深化推进文明城市建设提升,12月15日,在姑苏区垃圾分类专班指导下,姑苏区双塔街道等8个街道联合中国移动开展垃圾分类共同缔造活动,通过在各营业厅播放宣传片、现场讲解、开展垃圾分类小游戏、发放宣传册等形式,使居民掌握垃圾分类的必备知识,提高居民垃圾分类处置的知晓率,积极拓展垃圾分类宣传阵地。

活动当天,在中国移动双塔分局营业大厅内,屏幕上循环播放着苏州市垃圾分类宣传片,门口布置了大件垃圾免费收运项目展板供居民阅览学习,四位身着垃圾桶玩偶的工作人员在现场发放垃圾分类宣传单,同时,“小蜜蜂”工作人员一边向居民讲解垃圾分类知识,

一边针对居民对垃圾怎么分类和大件垃圾免费收运产生的一些疑问进行讲解。

“家里的沙发都用了好几年了,最近正好要扔掉了,如果我要预约大件垃圾免费收运是打这上面这个电话吗?”活动现场不少居民前来咨询大件垃圾收运相关问题。

“家里好多旧家具占地方又不敢乱扔,今天听了这个活动一下就找到解决办法了,我年纪大了不太会操作,小伙子你教教我这个在苏州周到上面是怎么操作的。”李奶奶积极地向讲解员请教线上预约方法。

“这个活动好,这样家里闲置的大件家具就可以回收再利用,还省掉了一大笔收运的费用,希望这样惠民利民的活动可以年年开展。”居民刘阿姨表示。

随后,现场居民都踊跃地参与到“卡片模拟垃圾分类”的小游戏来,分类正确的居民都获得了小礼品。通过这样寓教于乐的方式,不仅加深了居民对垃圾分类的认识,也进一步增强了环保意识,从而有效推动社区环境整治工作的开展。

此次活动,既顺应了群众诉求,解决了居民日常家中大件垃圾“无处安放”的难题,又让居民了解了垃圾分类的相关知识,提升了居民垃圾分类对环境保护的意识,形成垃圾分类人人有责的良好局面,切实巩固垃圾分类见成效。接下来,姑苏区将常态化开展大件垃圾免费清运活动,积极倡导绿色低碳生活新风尚。

陈俊伶 高达

金阊街道社区党委开展“关注消防,珍爱生命”安全演习

近日,苏州市姑苏区金阊街道辖区双虹社区党委召集居民和海棠先锋志愿者开展了名为“关注消防,珍爱生命”的消防安全演习及教学宣传活动。

在消防演练开始之前,社区的海棠先锋、退伍军人、廉勤监督员大坤向大家讲解心肺复苏的步骤与方法,并邀请在场居民们参与演练。随后,在蓝天救援队专业队员的指挥下,居民用湿毛巾捂着口鼻,弯着腰,在海棠先锋的带领下有条不紊地从居民楼撤离。

通过此类活动,社区居民进一步了解了民防安全知识,也体会到消防安全的重要性。最后,海棠先锋们对辖区微型消防站进行网格化认领并进行日常维护,保障救援“最后一公里”。
徐晓安



沧浪街道四举措推动社会工作提质增效

近日,沧浪街道社会工作站获评示范性乡镇(街道)社会工作站。沧浪街道社工站于2021年11月正式启用,始终坚持“党建引领、五社联动”,在“金色桂花”党建品牌引领下,探索“将支部建在站上”,推进党建工作和社会工作深度融合。

突出设计标准,确保规范建设严格按照基层社会工作站建设要

求,落实办公和服务场地,配备设备设施,完善软硬件设施,建立健全工作制度和运行服务机制,确保高标准、高效率、高质量建设基层社会工作。总面积520平方米,因地制宜设置社工办公室、个案工作室、小组活动室等。设站长1名,常务副站长1名,副站长1名,驻站社工5名。明确责任分工和岗位职责,确保岗位职责明确。

坚持党建引领,汇聚先锋力量探索“党建+社会工作站”模式,打造“金色桂花”区域党建工作站,通过建好一个阵地、健全两项制度、落实三个同步、推行四项工程来做好社会组织党建工作。成立沧浪街道社会工作站(桂花公益坊)联合党支部,现有社会组织党支部11个,党员作为组织负责人54个,行动支部管理备案社会组织26个,全职党员以及志愿者近千名,形成夕

阳红“一核四元”红色志愿队、驴先生“红色家长志愿队”、蝴蝶妈妈“红色社工薪火工程”等一批社会组织党建品牌。

发挥专业能力,聚焦重点人群按照区级文件要求,围绕“1223N”模式开展服务,构建“5+5+5”社会工作管理和服务体系。目前,社工作站承接专业项目3个,开展个案工作42次,针对困境儿童和困境老年人需求分别开展青少年抗逆力小组和老年人智能手机学习小组,累计服务12次。常态化运营儿童关爱之家,深化“小候鸟”工作站品牌,围绕家庭教育指导服务、文体活动、学习教育帮扶、心理健康服务和安全、法治教育服务等五个方面开展活动70余次。

加强品牌建设,创新基层治理打造“创享益家”品牌,展现社区家园新气象。充分利用辖区内成熟社会组织的资源优势,开展“创享1+1”培育结对,使社区草根团队更有活力。发挥五社联动治理机制,赋能基层治理、汇聚公益资源,联动辖区各社区社工室、社会组织、志愿团队、党员、慈善力量等多方主体,支持服务项目50余个,服务居民十万余人次。
赵曦曦 高达

南京海鲸药业股份有限公司升级改造项目

环境影响评价报告书征求意见稿信息公开内容

(一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:<http://www.js-eia.cn/project/detail?type=2&proid=cb4945a5654651a3e51db9ee6818fd80> 建设单位所在地和环评单位所在地提供纸质报告书供公众查阅;(二)征求意见的公众范围:即项目所在地周边2.5 km 矩形范围内的公众。(三)公众意见表的网络链接:<http://www.js-eia.cn/project/detail?type=2&proid=cb4945a5654651a3e51db9ee6818fd80>。(四)公众提出意见的方式和途径:填写公众意见表电子表格,并邮件发送至12674975@qq.com;打印公众意见表,并邮寄至环评单位所在地:中山东路532-2号金蝶软件园D栋406-1,邮编:210000;或邮寄至建设单位所在地:南京市江北新区新科二路23号,邮编210032。(五)公众提出意见的起止时间:自报纸公开的10个工作日内。

建设单位:南京海鲸药业股份有限公司
日期:2022年12月20日

金阊街道:凉亭变身海棠民情站,画好基层治理同心圆

“经过几轮的整治,我们的社区环境整洁多了,接下来我们要继续做好美丽楼道的工作。”“共享晾衣架反响特别好,是对我们居民服务工作的肯定。”近日,苏州市姑苏区金阊街道彩香一村五区东门旁的海棠民情站里,社区治理大讨论热火朝天,居民们发现原本陈旧的凉亭焕然一新。

金鸡湖街道:综合执法“一体两翼”三级指挥体系启用

12月16日,苏州工业园区金鸡湖街道综合执法“一体两翼”三级指挥体系启用仪式在苏州工业园区金鸡湖街道综合执法大队举行。

金鸡湖街道综合执法大队将以大队部城市管理综合执法监督规范化建设为统领,依托位于白塘公园和城邦商业街的两处标准化中队建设,通过一线执法力量下沉,激活执法“神经末梢”,有效提升执法服务的覆盖面、精准度和高效性。

“大队—中队—网格”三级指挥体系以“精管理、优服务、暖民心”为目标定位,实现分级指挥、扁平调度,有效打通链接服务群众的“最后一公里”。大队部充分发挥统筹指挥作用,在园区综合行政执法局、金鸡湖街道的领导下负责整体工作的统筹协调指挥与规范化指导;两处标准化中队依托网格化机制对各自片区进行精细化管理,成为力量快速到位、指令快速直达的“两翼”。

徐晓安

望亭镇人民社区专项行动提升市容市貌

2022年以来,人民社区开展电动自行车乱停放、清扫卫生死角、垃圾乱堆放、畅通消防通道等专项行动,努力营造和谐、干净、文明、平安的社区居住环境。

今年以来,社区工作人员和网格员、志愿者联合物业,分别到辖区的背街小巷、舒馨花苑小区、运河新村等开放性小区,清理整治乱贴乱画、乱挂乱堆、乱丢乱倒以及堵塞消防通道等现象。巡查人员还

到交通要道口、农贸市场等区域,整治电动自行车乱停放现象,并积极做好文明劝导,督促行人遵守交通法规。网格员挨家挨户上门走访,发放全国文明典范城市创建工作宣传资料。

截至目前,已消除卫生死角100余处,发放宣传资料1000多份,清理消防通道堵塞12处,开展“面对面”宣传300人次。

方倩丽 高达

黄桥街道“桥接未来”干部教育培训班结业

12月14日,相城区黄桥街道2022年度“桥接未来”干部教育暨“新青年课堂”年轻干部培训班圆满结业。今年,街道全面启动“桥接未来”干部教育培训计划,通过创强学习平台、创优实践舞台、创新比武擂台,着力提升黄桥干部“张口能说、提笔能写、遇事能办、担当有为”的综合能力,为黄桥经济社会高质量发展添“薪加火”。

现场,“新青年课堂”的学员们开展了激烈的主题辩论赛,紧扣“区域发展和规划应以经济发展为先还是环境保护为先”的辩题,结合黄桥实际,各抒己见、驳立结合、进退有据,全面展示了黄桥干部朝气蓬勃、积极向上的精神状态。本次“新青年课堂”主题鲜明、内涵丰富,36名年轻干部圆满完成各项学习任务。

相黄萱 高达

元和街道多社区开展环境综合整治攻坚

近日,晨曦馨苑社区党总支联合康桥花园、湖沁社区充分调动辖区所有力量,组织党员先锋、志愿战队、网格员、居民组长,深入小区,针对辖区的商场超市、沿街店铺等公共区域开展了环境综合整治攻坚行动。

社区成立由书记、主任挂帅的环境卫生整治工作领导小组,全面负责此次整治清理行动的组织、协调、推进,同时采用“四级联动”工作法确保整个行动扎实、

有序、高效推进,由“街道、社区、网格员、居民组长”层层落实管理。连日来,共进行整治行动5次,参与人员20余人次,整治中翔家电城、凯翔国际广场及阳澄湖中路道路两侧乱停乱放的车辆100余辆,对行人横穿马路、不按规定道路行驶的违法行为进行劝导教育60余次,清理公共区域乱堆放杂物3车次,清理小广告20余处,整治占道经营等不文明行为的商铺6家。

吴金燕 高达